

Explota el comunismo las ansias universales de justicia social

PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de las J. O. N. - S.

GRANADA.—Jueves, 8 de julio de 1948. Año XIV.—Núm. 4.394.—Ejemplar, 0,50.

Para España no es indispensable que se la incluya en el plan Marshall

Nuestra Patria y la Argentina se identifican más aún con el reciente acuerdo de cooperación económica

No ha disminuido la tensión soviético-occidental en Berlín

HOMENAJE



Entrega de la Medalla de Oro de la Ciudad al obispo de Madrid-Alcalá.—(Fot. SANZ).

Sokolovski saldrá para Moscú para recibir órdenes sobre las notas de protesta

BERLÍN, 7. (Urgente).—(EFE).—Los pilotos que vuelan con abastecimientos para Berlín han sido advertidos que el aterrizaje dirigido por radio "no era totalmente de confianza, debido a las interferencias de otra emisora". La emisora que interfiere, que transmite casi en la misma longitud de onda, ha sido localizada en el sector soviético.

BERLÍN, 7. (EFE).—Los aviones de caza soviéticos han vuelto a "dar unas pasadas" a un transporte británico, se dice por un subordinado de sir Brian Robertson. Por otra parte, los aviones occidentales han sido advertidos de que si

(Pasa a la página tercera)

MANIFESTACIONES DE NUESTRO CAUDILLO A UN PERIODISTA BONAERENSE

BUENOS AIRES, 7. (EFE).—El diario «Clarín» publica en su doble página central y con grandes titulares unas manifestaciones hechas por el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, a su enviado especial, Diego Lucero. Ilustran la información varias fotografías del general Franco en diversos episodios de la guerra civil española.

Texto de las declaraciones del Caudillo

¿Tiene España interés en ser incorporada al plan Marshall, o cree que España puede resolver sus problemas sin necesidad de incorporarse a esa organización?

—Lo que para algunas naciones no acostumbradas a vivir de sus propios esfuerzos, el plan Marshall es cosa de vida o muerte y aun podríamos decir que se ha creado para algunas de ellas, para España, en cambio, no es indispensable; esto sin contar con la contrapartida que el plan puede encerrar por las servidumbres que imponga.

Sin esa generosidad que el plan representa, las naciones han vivido a través de la historia, concertándose en el área de coincidencia de intereses para ayudarse a resolver sus propios problemas.

—¿A España le interesa el plan Marshall en su aspecto económico o en su aspecto político como medio de luchar contra el comunismo?

—Le interesa bien que indirectamente.

(Pasa a la página sexta)



Se posesiona el nuevo Secretario de Vieja Guardia.—(SANZ).

ES NECIA LA POLÍTICA DE ESTADOS UNIDOS E INGLATERRA CON ESPAÑA, dice el diario "Daily News"

NUEVA YORK, 7. (EFE).—«Daily News» publica una «carta al editor» firmada por Henry Morgan, en la que éste dice: «Si el peligro de la guerra con Rusia es verdaderamente serio la política de los Estados Unidos y de Inglaterra hacia España es necia. La primera y única nación que derrotó al imperialismo soviético en combate fue España. Franco hizo esto por su país y algunas otras naciones no han podido hacerlo con toda la ayuda norteamericana. Es loco continuar al aislamiento económico hacia España y Portugal ahora».

Ha quedado vencido el movimiento revolucionario en Perú

QUZCO, 7. (Urgente). (EFE).—Oficialmente se informa que ha quedado vencido el movimiento revolucionario. Los sublevados, que mandaba el teniente coronel Llosa, han huido hacia Bolivia, vía Huacane.

Argentina lucharía al lado de EE. UU. en la guerra contra Rusia

BUENOS AIRES, 7. (EFE).—Argentina estaría al lado de Estados Unidos si se produjera una guerra con Rusia, declaró hoy el general Perón ante unos estudiantes brasileños que fueron a visitarlo. El presidente argentino declaró que la "tercera posición" no

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES
Tomó posesión el nuevo Secretario provincial de la Vieja Guardia.

NACIONALES
Hizo el Jefe del Estado unas interesantes declaraciones para «Clarín», de Buenos Aires.

—Sigue en Canarias el ministro de

Industria y Comercio.
—Martín Artajo pronunciará el día 14, en las Cortes, un importante discurso sobre los recientes convenios internacionales.

EXTRANJERAS
Mañana termina la tregua en Palestina y ya virtualmente está rota.

—Continúa en Berlín la pugna de occidentales y bolcheviques, y Sokolovski saldrá para Moscú.

—Termina la revolución en Perú.

—Los rojos españoles traman un golpe de mano contra el Gobierno de Santo Domingo.

Continúa en Canarias el ministro de Industria y Comercio

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 6. (CIFRA).—El ministro de Industria y Comercio, en unión de las personalidades de su séquito, y del gobernador civil, ha visitado La Laguna. Primeramente estuvo en el santuario de la plaza de San Francisco, donde le recibieron el prelado y miembros de la comunidad franciscana.

Martín Artajo hablará en el Pleno de las Cortes

Dará a conocer los términos de los últimos acuerdos internacionales

MADRID, 7. (CIFRA).—En la sesión plenaria de las Cortes, que se celebrará el próximo día 14, pronunciará un importante discurso el ministro de Asuntos Exteriores don Alberto Martín Artajo, en el que se referirá a la trascendencia y finalidades del pacto Franco-Parón, el convenio sobre los bienes alemanes en España y los acuerdos comerciales y de pagos últimamente firmados, y con preferencia, naturalmente, los suscritos con Inglaterra y Francia. A este propósito, el señor Martín Artajo dará a conocer a las Cortes los términos de todos estos interesantes acuerdos y desarrollo y consecuencias para el futuro.

PROYECTAN LOS ROJOS ESPAÑOLES DERROCAR AL GOBIERNO DOMINICANO

NUEVA YORK, 7. (EFE).—El servicio de información dominicano hace públicos informes según los cuales en Cuba están reuniéndose fuerzas revolucionarias para tratar de derrocar al Gobierno dominicano. En un cablegrama a dicho servicio, el secretario del presidente Trujillo, Rafael Calderón, dice que parte de esas fuerzas son las que realizaron la intención del Cayo Confite en agosto pasado y que otra parte la constituyen refugiados españoles y muchos ciudadanos de diversas nacionalidades. Las fuerzas —añade el cablegrama— han comprado aviones y proyectan el bombardeo de los centros vitales de Santo Domingo. Les prestan ayuda varios buques cuya nacionalidad no ignora el Gobierno dominicano.

VISITA



El ministro argentino del Aire visita al de España.—(SANZ).



Cerca de dos millones de "eliminados", en Yugoslavia

Sacerdotes inmolados y fosas comunes con miles de "ajusticiados"

CHICAGO, 7. (EFE).—Un sacerdote que ha conseguido escapar de Yugoslavia para asistir a la XXIX Conferencia de Institutos franciscanos, ha declarado que la policía comunista ha eliminado en Yugoslavia 1.600.000 personas. En Lubliana fueron asesinados 200 sacerdotes, mientras que en Eslovenia existe una fosa común con 28.000 cadáveres de ajusticiados. En todas las regiones yugoslavas—agregó—existen estas fosas comunes destinadas a los "enemigos del régimen".

NOTICARIO DE GRANADA

CAUCHILES

Se suelen recibir en nuestra Redacción diversas quejas de vecinos de la capital sobre el estado de los cauchiles en casi todas las calles. Ya durante el invierno pasado hubo de plantearse este asunto...

AYER EN LA CAPITAL

Los cauchiles, desde luego, se hallan en mal estado porque es el mismo asfalto, en las personas poco amables de la ciudad o, por decirlo más largo, en quienes no sienten los más mínimos escrúpulos al arrancar las tapaderas de metal con el fin de venderlas y obtener unos beneficios...

Esta situación de los cauchiles plantea en este tiempo otra cuestión que es preciso solucionar debidamente. Si no se puede poner tapaderas metálicas a todos los que se hallan descubiertos, podría estudiarse la manera de cerrarlos con otro procedimiento más económico y de ejecución rápida.

Sucesos

ATROPELLOS

En el Hospital, Rafael Perdomo Romero, de sesenta y dos años, de Montegíjar, fué asistido de la fractura del fémur derecho, ocasionada al describir una caballería; menos grave.

En la Casa de Socorro fueron asistidos asimismo doña Asunción Ortiz Alcántara, de treinta y ocho años, maestra nacional, de una herida contusa al ser atropellada por una bicicleta...

HERIDOS CASUALES

Miguel Barrio González, de cuarenta años, fué asistido en el Hospital de una herida en la córnea con desprendimiento del iris derecho, producida al recibir una pedrada. La lesión se calificó de grave para el ojo.

También fué asistido José Peña Gutiérrez, de cuarenta años, de una herida contusa en el parietal izquierdo y otras lesiones en distintas partes del cuerpo ocasionadas al caer desde un andamio. Leve.

En la Casa de Socorro fueron asistidos de quemaduras de primero y segundo grados Doctores Rodríguez Mariscal, de setenta y ocho años, leve, y la niña de tres años Carmen Rosales Martínez, megas grave.

OTRO CONATO DE INCENDIO

En las oficinas de Intendencia de las fuerzas de Aviación, situadas en San Antón, 75, se produjo anoche, a las once y media, un conato de incendio originado por el hollín de la chimenea de la casa, que se prendió en su totalidad. Se produjo la alarma consiguientemente en el vecindario y personal el servicio de bomberos procedió a la extinción del fuego en pocos minutos.

Las niñas de España, en los alberques de juventudes, viven sus mejores vacaciones en la sierra, en la montaña o cerca del mar, fortaleciéndose físicamente y formando en el mayor ambiente su espíritu femenino.

¡¡¡¡¡ PRO-CIEGOS N.º 381

El sábado, homenaje a don Antolín Cadenas Campo

El próximo sábado, a las diez de la noche, en un cóctel local se celebrará la cena íntima con que los antiguos compañeros de colegio y amigos del Ilustrísimo señor Jefe Superior de Policía, don Antolín Cadenas Campo, le obsequiarán con motivo de la condecoración que recientemente le fué concedida.

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala de lo civil. — Pleito del Juzgado número 3, de Málaga, sobre devolución de determinada maquinaria. Apelante, don José Ríos Lara y otros; apelado, don Antonio Linde Domingo.

Pleito del Juzgado número 1, de Granada, sobre desahucio de finca rústica. Apelante, doña Josefa Rivas Villalta; apelado, don José González Méndez.

Audiencia provincial. — Causa del Juzgado de Loja contra José Vilchez Sánchez, por lesiones.

Causa del Juzgado de Montefrío contra Francisco Lillo Jiménez, y Asunción López, por tentativa de robo.

Causa del Juzgado de Guadix contra Juan Ruiz, por hurto.

Causa del Juzgado de Guadix contra Juan Antonio Puértas, por abandono de familia.

El camarada Estella Doval, Jefe accidental de Falange, posesionó ayer al nuevo Secretario de la Vieja Guardia, camarada Aurioles

Se celebró el acto en la Jefatura provincial del Movimiento

Ayer mañana, a las doce, en el despacho oficial de la Jefatura provincial del Movimiento, ante el Jefe provincial accidental, camarada Estella Doval, y jerarquías del Consejo provincial, se efectuó el acto de dar posesión del cargo de Secretario provincial de la Vieja Guardia, al camarada Enrique González-Aurioles, Díaz de la Guardia.

El Secretario saliente, camarada Antonio Hernández pronunció unas breves palabras, diciendo que el cargo lo había ostentado con carácter provisional, no pudiendo continuar en él debido a sus quehaceres profesionales. Expresó sus deseos de que el camarada que le sustituye obtenga muchos éxitos en el desempeño de dicho cargo y terminó dando las gracias a todos los asistentes, entre los que figuraban numerosos afiliados a la Vieja Guardia, por la colaboración prestada.

El camarada González Aurioles contestó también con breves palabras, resaltando el acierto con que el camarada Hernández desempeñó el cargo de Secretario provincial de la Vieja Guardia en cuya organización ha desarrollado una brillante labor. Dijo que esperaba de todos los afiliados que le sigan prestando su ayuda y colaboración, ofreciéndose él a su vez como un camarada y amigo para la defensa de los intereses de la Falange que es lo más importante.

Por último, exaltó el amor a España y la adhesión a su Caudillo en torno del cual deben todos permanecer fuertemente ligados, dentro de la más firme armonía, bajo las órdenes del camarada ejemplar que nos manda: el camarada Jefe provincial Servando Fernández-Victorio, modelo de servidores de España, de la Falange y de Franco.

Seguidamente dióse por terminado el acto, quedando el camarada González Aurioles posesionado del cargo de Secretario provincial de la Vieja Guardia de la Falange granadina.

¡¡¡¡¡ nunciense en PATRIA

NOTAS de los COMUNICADOS

ABASTECIMIENTOS

Azúcar para detallistas. — A partir de hoy, todos los detallistas de esta capital deberán retirar las cantidades de azúcar asignadas a cada uno de ellos, para el racionamiento de la segunda semana de este mes, de los almacenes siguientes: del 1 al 24, de don Juan Bañales, S. R. C.; del 22 al 42, de don Francisco Contreras Palmas; del 43 al 64, de don Luis Gómez; del 65 al 86, de los señores Jiménez y Olea, S. L.; del 81 al 102, de don Bernabé López Cepas; del 104 al 116, de don Juan Muro Sáenz; del 117 al 138, de don Juan José Muro; del 134 al 146, de don Francisco Rosales Ramírez, y del 147 al 169, de los señores Hijos de Carlos Rodríguez.

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

Precio del café. — A partir de hoy, regirá en Granada y su provincia el siguiente precio para el café: De mayor a detall: 22,361 pesetas, y el público, 28 pesetas.

BANDA MUNICIPAL

Concierto. — Esta tarde, a las ocho, ejecutará la Banda municipal en el paseo del Salón un escogido programa de música española.

INSTITUTO NACIONAL DE COLONIZACION

Premios a familias numerosas campesinas. — De acuerdo con el decreto de 9 de agosto de 1916 ("Boletín Oficial del Estado" de 5 de septiembre), la Dirección general de Colonización convoca entre los agricultores de todo el territorio...

EL TIEMPO

DATOS DE CARTUJA. Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 36,0 grados a las 15.10 horas; mínima, 14,8 grados a las 7.57; presión atmosférica 904,9 milímetros; recorrido del viento en las veinticuatro horas, 165 kilómetros; sale el sol a las 6.2; pónese a las 8.37.

nacional un concurso para diez premios o subvenciones de cincuenta mil pesetas cada uno, al que podrán optar los padres de familias campesinas numerosas que tengan en la actualidad quince o más hijos, de los cuales, diez, por lo menos, vivan bajo su potestad. Cuando en defecto de los padres exista persona encargada de su custodia, se otorgará el beneficio alcanzado exclusivamente a los hijos, y teniendo aquellas personalidad únicamente para solicitarlo en nombre y a favor de sus representantes.

Aquellas personas que soliciten tomar parte en el concurso, deberán presentar los siguientes documentos: Primero.—Certificado de matrimonio, en caso de que el solicitante hubiera contraído una o más nupcias.

Segundo.—Certificado de nacimiento de cada uno de los hijos.

Tercero.—Certificado de antecedentes penales.

Cuarto.—Certificado del alcalde de la localidad en el que consten, entre otros los siguientes extremos: a) Relación de hijos que viven del solicitante, indicando quienes de éstos viven bajo la potestad del padre o del representante, en caso de ausencia o defunción del primero; b) Indicación expresa de que no es propietario de finca o fincas rústicas, y, sin embargo, está dentro de la condición de labrador.

Quinto.—Declaración de ganado de todas clases que posea y superficie de terreno que lleva en renta.

Sexto.—Conducta del interesado: Quinto.—Certificado extendido por el señor cura párroco de la localidad.

Sexto.—Cuanto antecedentes y circunstancias personales estimen los interesados puedan ser méritos en su favor para la finalización del concurso.

Las instancias, con la documentación que se acompaña, deberán tener entrada en el registro central del Instituto (Avenida del Generalísimo, 31, Madrid), dentro del plazo de un mes.

El Consejo nacional de Colonización a la vista de las instancias presentadas, propondrá al excelentísimo señor ministro de Agricultura aquellas solicitudes que, a su juicio, sean merecedoras de los premios objeto de este concurso.

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

SECRETARIA LOCAL

Direcciones desconocidas. — Por desconocerse el domicilio de los camaradas Manuel Fernández Sánchez, Francisco Cámara Gallegos, Francisco Esteban Morana, Ricardo Fernández Paso, Rafael Fernández Fernández, Enrique Ferrer Montijano, José Gómez Sánchez-Reina, Salvador García Ibáñez, José García Sánchez y Antonio Gijón Mercurio, se ruega a los interesados, a sus familiares o a quienes conozcan su paradero, lo comuniquen a esta Secretaría local (Casa de la Falange), cualquier día laborable, de diez a doce.

SECCION FEMENINA

Curso de Hogar. — El curso de Instruccion de Hogar y Juventudes para maestras dará comienzo en la Escuela de mandos de esta Sección Femenina (carretera de Santa Fe), mañana, viernes, a las ocho y media.

RELIGION

SANTORAL

Isabel de Portugal, Eugenio, Adriano III, papa; Aquila y Priscila, esposos y mártires. Beato David, mártir.

JUBILEO CIRCULAR

En las Carmelitas Calzadas.

CULTOS

En las Carmelitas Descalzas. Primer día de la solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Carmen, a las ocho de la tarde. Los sermones estarán a cargo del Rvdo. P. Ángel Carrillo, rectorista. El día 16, festividades de la Santísima Virgen, a las seis de la mañana; Rosario de la Aurora, terminando con la Santa Misa. A las nueve, misa de Comunión general celebrada por el señor vicario, doctor don Paulino Cobo González.

PADRES: Si queréis labrar para el futuro la independencia económica de vuestros hijos, contratad a su favor una póliza de seguro vital a percibir a la edad de 25 años. Pedid informes en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión.

Usted DEBE SABER que...

...se ha ampliado a los sacerdotes rurales que tengan a su cargo más de una parroquia los beneficios concedidos a los médicos en los impuestos de Patente Nacional de la Circulación y restricción de gasolina de la Contribución de Usos y Consumos.

...el "Boletín Oficial de la Provincia" ha publicado las normas sobre la vacunación antirrábica obligatoria.

...a partir de hoy los industriales deberán retirar de las Oficinas de Auxilio Social los emblemas para la cuestión del próximo domingo.

...los industriales de cafés y bares de pueblos de esta provincia deberán retirar las cartillas industriales, de una a dos de la tarde, de las Oficinas de la Delegación de Abastecimientos y Transportes.

...todo beneficiario con derecho a suministro por economato militar deberá solicitarlo en el Gobierno militar, negociado tercero, en el plazo improrrogable que cumplirá el próximo día 10.

...se ha publicado la relación de aspirantes aprobados de la escala auxiliar del Cuerpo Administrativo de los Tribunales.

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

8 DE JULIO DE 1923

Don Andrés Mnjón continúa en grave estado. A última hora se agravó de tal forma que se espera un fatal desenlace.

Se reunió el pleno del Supremo de Guerra, acordando definitivamente el ascenso del general Sanjurjo.

La huelga de transportes amenaza extenderse a todo el país. Se han producido nuevos atentados entre los obreros estalanes que acudían al trabajo.

Un telegrama de Nueva York da cuenta de que han resultado muertas setenta personas y heridas más de trescientas, a consecuencia de los fuegos artificiales que se quemaron en diversos Estados para conmemorar la Independencia.

Serán sustituidas las armaduras y cubiertas del templo de Santa María de la Alhambra

Asciede el presupuesto a 209.766 pesetas y fué presentado por el señor Prieto Moreno

Como dijimos ayer, ha sido aprobado el proyecto de obras en la Iglesia de Santa María de la Alhambra de Granada, importante 209.766 pesetas. El proyecto de las mencionadas obras ha sido presentado por el director general de Arquitectura, don Francisco Prieto Moreno.

Se propone la sustitución de las armaduras y cubiertas de todo el templo que por encontrarse en mal estado han producido algunos hundimientos y reparar las coronaciones de los muros y cornisas.

REGION GUADIX

(De nuestro correspondiente) Exámenes.—Ha aprobado con brillante calificación el examen de Estado el auxiliar administrativo de la Renta, con destino en Jaén, don Alfredo Navarro Merino, hijo del funcionario de este Ayuntamiento, señor Navarro.

PATRIA
 OFICINAS Y TALLERES: Oficio, 10
 TELEFONOS: 2593-2595 y directo
 APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción
GRANADA, mes, 11 pts.
REGION, trimestre, 34'50.
RESTO de ESPAÑA, año, 135
EXTRANJERO, año, 150.
 (Pago anticipado)

Anuncios y esquelas,
 según tarifa.

Toda la correspondencia, al
DIRECTOR - GERENTE

UN INCENDIO QUE PUEDE SER SIMBOLICO

El «cine», vehículo docente efectivo

BUENOS AIRES, 7. (Crónica de nuestro corresponsal, **CECILIO BENITEZ DE CASTRO.**)

Un camión cargado con setecientos veinte rollos de película ardió inopinadamente en medio de la calle, en Rosario. Las llamas se propagaron con tal violencia que prendieron al mismo tiempo en una lechería, una carpintería, una joyería, dos cafés, un kiosco y una pelotería, poniendo en ignición todos y escapátes.

No éaba la menor duda sobre la extraordinaria combustibilidad del celuloide y sobre su poder expansivo. A mí no se me oculta tampoco que el «cine», según y como se realice, quema. En el viejo Continente su poder es grande, aquí es descomunal, porque acaso no exista otro vehículo docente más efectivo. No me asusta la afirmación: las actuales generaciones americanas deben al «cine» un ochenta por ciento de su formación moral. Los europeos quizá la mitad. Podríamos darnos por satisfechos si se hubiese limitado a difundir el uso del chicle, los bailes furiosos y algunos modales. El incendio ha llegado mucho más lejos. Algunos se lamentan frecuentemente de la existencia de tendencias francamente amorales en grandes sectores de la humanidad. Se acusa hoy un debilitamiento de los vínculos familiares, una despreocupación femenina hacia los principios más sustantivos de su sexo y una rebelión latente en el espíritu de la adolescencia, que ad-

quiere harto prontamente una excesiva oporción de sus derechos sin pasarse a meditar juntamente el alcance de sus deberes. El mundo, en su casi totalidad, adopta la postura de un fiero acreedor. A todos nos deben algo, todos merecemos algo, todos esperamos algo de alguien, todos hemos sido ofendidos y defraudados por alguien. En pocas palabras, todos tenemos de nosotros mismos una idea elevadísima. Estamos muy satisfechos de nuestro comportamiento y muy quejosos de cuanto nos rodea. Benévolo y tolerante para nuestros propios defectos, psarramos a cuchillo al vecino que comete la menor falta; amplios y magnánimos para nuestra libertad de pensamiento, nos llena de cólera el hecho inaudito de que otro intente sostener el cayo. Nuestra tabla de aspiraciones, cuanto exigimos a la vida, se halla ante nuestros ojos de un modo perenne y nos sentimos dispuestos a realizarla a cualquier precio. El lujo lo estimamos asequible, por el hecho del nacimiento y porque la resignación y honesto contento con la propia situación desaparecieron ya del decálogo social. Se han revestido el fraude, la trampa, el egoísmo y la prevaricación de pasaportes.

Las mujeres que se dejaron olvidadas por el camino la moral, los muchachos que a los dieciséis años deñene la policía por «gangsters», las mozas que dicen ser resueltas a «vivir su vida» y los adúlteros que buscan formas nuevas de justificar su delito, todos ellos emplean un humor ritual, una jergona retórica nueva, artificiosa, excusadora de desafueros, dño lenguaje y exposición verbal sueñen recordarnos siempre de un modo impresionante el decálogo vacío y pomposo, lleno de frases huera de los dinamiteros de Hollywood.

Algo bueno se debe también a las pocas buenas películas, honradas películas, que se han hecho aunque su honestidad también resulta convencional por lo común. El «cine» hoy se ha convertido en una especie de «academio» universal, con la sustitución de Platón por un enjambre de sofistas de todas las procedencias. De ahí el predicamento moral de Norteamérica cuya vida ve el europeo medio y la juventud europea como emporio de todas las perfecciones. De ahí también la combustibilidad de su celuloide. En Rosario

prendió fuego a lonas, puertas y escapátes. Antes había incendiado en todas las latitudes cientos de miles de espíritus que, como la estopa reseca por el descontento, arcieron con facilidad.

DE ESTE TIEMPO ORO SIN MORO

Por ANTONIO JOSE HERNANDEZ NAVARRO

«Del aeródromo de París de la Francia se llevan oro en barras por valor de noventa millones de dólares en billetes».

(De una crónica del servicio especial de «Efe»-«United Press»).

Ha sucedido como en los mejores tiempos de antes de la guerra cuando ser ladrón suponía una honrada y difícil profesión y no una cosa al alcance de todo el mundo. Porque ahora se llama ladrón al que roba sin fijarse en el talento que ponga en la faena y sin los necesarios distinguos mientras que, antes, en los tiempos difíciles y artísticos de la profesión, había que superar toda una serie de grados y más grados que iban, desde el pelo despinado y descuidado, hasta el ladrón de guante blanco, suprema categoría del oficio, pasando por el ratero vulgar y corriente, el violento y burdo destripapiso, el carterista fino y el fantasmagórico rata de hotel, para culminar en las figuras universales, cuyas aventuras leímos todos cuando, pequeños de un «Raffles», un «Fantomax» y algún virtuoso más incluido aquel Antonio Trent de la colección Oro, ladrón internacional por amor al arte y para el que robar una joya, un cuadro famoso o un estradivarius suponía lo que para cualquier deportista de nuestro tiempo, supone jugar su acostumbrada partida de tenis o golf. En fin, después de esta amplia exposición, volvamos al tema. Apoyados en ella, insistamos en que hay robos que hacen época. Robos que, de haberse instituido un premio Nobel para actividades diversas, o para el arte del caco, no habría más remedio que galardónarlos con tan preñada como internacional distinción. De esta clase de robos de concurso podría haber sido el llevado a cabo en el aeródromo de París, en las barras de la policía francesa; esa famosa policía de la «Surete», capicoria y perseguidora, en sus días, del fabuloso «Tigris». Una banda compuesta por tres o cuatro hombres y una hermosa y morena mujer, todos ellos metidos en un lujoso automóvil, desvalijó la aduana del aeródromo, llevándose los noventa millones en barras de oro, en menos tiempo del que se utiliza para contarlos. El plan de acción debió prepararse con la minuciosidad de un desembarco aéreo o una operación anfibia. Sólo falló un detalle, no excluyente, ni con la urgencia de la operación: los minuciosos ladrones se dejaron en las abiertas cajas un paquete con treinta millones de dólares en billetes nuevos y orusantes. Se llevaron el oro pero se dejaron el moro. Olvido grave cuando el moro vale treinta millones de dólares. Ni los noventa millones en barras serán suficientes para aliviar el disgusto de los ladrones por el olvido. Y nada más.

¡MUSICAL!... Por Cerdó



—Nota por aquí...; nota por allá... ¡Todo esto es música!

¿QUE PASA EN PALESTINA?

LA CLAVE ESTA EN EL CANAL

Por F. GIL TOVAR

MUCHO tenemos que desear todavía respecto a una buena información de lo que ocurre en los jóvenes países de Hispanoamérica. Las noticias suramericanas llegan hasta nosotros tan escasas como desnudas de aclaraciones, de modo que, en vez de arrojar luz acerca de la verdad de las inquietudes políticas iberoamericanas nos lanzan confusas sugerencias que pueden inducir a error al apreciar la acción de los protagonistas a través de las breves notas de las agencias.

Tal ocurre con la situación actual de Panamá, donde anarquistas y asemeñistas andan a tiros desde hace días. La última noticia que nos llegó ayer a través del cable da cuenta de que el candidato revolucionario a la Presidencia, Arnulfo Arias, se ha refugiado en la zona del Canal tras de haber sido proclamado por el Gobierno el estado de alárma.

Arnulfo Arias Madrid es una víctima de su acendrado nacionalismo. Jefe del llamado Partido Revolucionario Auténtico, toda su vida política ha estado presidida por la idea de independencia absoluta de Panamá frente a la mediocritación norteamericana; y es esta misma, resuelta oposición a la ingerencia yanqui la causa de su continuo desasosiego. El doctor Arias subió el mes pasado a la presidencia de la República del

en los albergues de Juventudes de la Sección Femenina, las niñas de España aprenden a amar a Dios, a la Patria, al Caudillo y al hogar.

No ha disminuido la tensión en Berlín

(Viene de la pág. primera)

se salen del «pasillo aéreo», serán obligados a aterrizar en zona soviética.

BULGANIN ESTA EN BERLIN

BERLIN, 7. (EFE).—El inminente viaje del mariscal Sokolovsky a Moscú se relaciona con las notas de los aliados occidentales protestando contra Rusia por el bloqueo de Berlín. El comandante militar soviético de Alemania hará el viaje probablemente con el mariscal Bulganin, ministro soviético de Defensa que se encuentra de visita en la capital alemana.

Todos estos contratiempos no los pagaría sin duda un presidente sumiso al coloso nortamericano al corte del actual, Enrique A. Jiménez, del partido liberal. Este es el hombre que se apresuró a ceder las bases panameñas a los Estados Unidos y que declaró la guerra al Japón tres horas antes que los propios Estados Unidos (!!) cuando estos fueron atacados por los nipones en Puerto Perla.

Explosión en un bar de Sevilla

SEVILLA, 7. (CIFRA).—La explosión de un condensador de gas, ocurrida de madrugada en un céntrico bar, se originó cuando el establecimiento estaba cerrado al público, mientras se quitaba dicho condensador para montar una nueva instalación refrigeradora. Resultaron con quemaduras el mecánico Mariano Díaz el albañil Pedro Herrera y unos individuos del personal del bar, entre ellos, Miguel Escudero Gutiérrez, que resultó muy grave. Tres dependientes sufrieron heridas graves y otros más, hasta nueve, padecen quemaduras de menos importancia. La onda expansiva producida por la explosión derribó al guardia de la Policía Urbana Manuel Sánchez Chamorro, que se hallaba de servicio en lugar inmediato al bar. Resultó con lesiones leves en la mano y en el pie derecho. La explosión originó la consiguiente alarma entre el vecindario próximo que ya estaba encargado al reposo.

Crónica de Buenos Aires

quiere harto prontamente una excesiva oporción de sus derechos sin pasarse a meditar juntamente el alcance de sus deberes. El mundo, en su casi totalidad, adopta la postura de un fiero acreedor. A todos nos deben algo, todos merecemos algo de alguien, todos esperamos algo de alguien, todos hemos sido ofendidos y defraudados por alguien. En pocas palabras, todos tenemos de nosotros mismos una idea elevadísima. Estamos muy satisfechos de nuestro comportamiento y muy quejosos de cuanto nos rodea. Benévolo y tolerante para nuestros propios defectos, psarramos a cuchillo al vecino que comete la menor falta; amplios y magnánimos para nuestra libertad de pensamiento, nos llena de cólera el hecho inaudito de que otro intente sostener el cayo. Nuestra tabla de aspiraciones, cuanto exigimos a la vida, se halla ante nuestros ojos de un modo perenne y nos sentimos dispuestos a realizarla a cualquier precio. El lujo lo estimamos asequible, por el hecho del nacimiento y porque la resignación y honesto contento con la propia situación desaparecieron ya del decálogo social. Se han revestido el fraude, la trampa, el egoísmo y la prevaricación de pasaportes.

MIRADOR AL MUNDO

MOVIMIENTOS ESTRATEGICOS RUSOS

EL lugar de mayor peligro en Europa es hoy Berlín, según opina el ministro de Asuntos Exteriores francés, Georges Bidault y sus colaboradores están seriamente preocupados por la situación en que se encuentra Berlín, bajo la renovada presión soviética, que trata de expulsar a las potencias occidentales de la antigua capital alemana.

En Francia se duda de que Moscú quiera ocasionar un conflicto militar con Occidente por Berlín, pero están convencidos de que el Gobierno soviético está determinado ahora a hacer insostenible la situación de norteamericanos, ingleses y franceses.

Con la suspensión virtual de todo el tráfico en Berlín para las zonas occidentales, los funcionarios franceses temen que los rusos fijen ahora toda su atención en el único medio posible de comunicación que les queda a las potencias occidentales: la vía aérea.

Preocupaciones comprensibles han causado en los círculos gubernamentales franceses las informaciones no confirmadas de Berlín de que los soviets están estableciendo una barrera de globos alrededor de los arrabales de la arruinada ciudad, con el pretexto de unas maniobras de defensa antiaérea. Esta maniobra ocasionaria, según los franceses, un rudo golpe a los preparativos del Gobierno norteamericano para mantenerse en Berlín.

Se plantea ahora la cuestión de si Washington está dispuesto a correr el riesgo de ordenar al general Lucius D. Clay, comandante militar norteamericano de Alemania, que disponga a los aviones estadounidenses que echen abajo los globos rusos, si fuera necesario, para dejar libre de obstáculos el camino aéreo.

Los funcionarios franceses piensan que la otra alternativa que les queda a las potencias occidentales para mantenerse firmes en Berlín, es la de aceptar el estricto control que los soviets les imponen a todo el tráfico, incluyendo la inspección de los camiones que entran en la ciudad desde las zonas occidentales.

Las autoridades militares norteamericanas de Berlín opinan, por otra parte, que si las potencias occidentales aceptaran tal control, los soviets emplearían orba métodos para hacer imposible el cumplimiento de su misión a las autoridades occidentales en sus respectivas zonas de la ciudad.

Lo que alarma a los franceses es el peligro de que graves incidentes puedan producirse en las actuales circunstancias de Berlín. Temen que pueda ocurrir algo tal como un choque entre soldados americanos y soviéticos, lo cual podría llevar a la guerra. Los franceses están preocupados por las informaciones que reciben respecto a los despliegues estratégicos de los ejércitos soviéticos. Según estas informaciones, los cuatro mayores grupos de ejércitos soviéticos de Occidente han sido distribuidos como sigue: Primer grupo de Ejército, bajo el mando del mariscal Vorochilov, concentrado en la zona de Leningrado, haciendo frente a Escandinavia.

Segundo grupo de Ejército, con el cuartel general en la zona de Minsk, apoyando a las fuerzas de ocupación soviética en Alemania y Austria.

Tercero y cuarto grupos de Ejércitos, estacionados en Odessa y Tiflis, respectivamente, haciendo frente al Oriente Medio.

El despliegue de los dos últimos grupos de Ejército es el que actualmente causa más preocupaciones a los observadores militares franceses. Algunos miembros del Estado Mayor francés están convencidos de que si se produce la guerra entre el Oriente y el Occidente, el primer objetivo militar de los Ejércitos soviéticos será la ocupación del Oriente Medio, con el doble propósito de asegurarse los ricos campos petrolíferos y de apropiarse de las bases aéreas, desde las cuales podrían atacar, sin gran esfuerzo, las fuerzas aliadas el territorio soviético.

MINISTERIO DE AGRICULTURA

Enviadas por el Instituto Nacional de Investigaciones Agronómicas, han salido para Estocolmo, los ingenieros agrónomos don Miguel Odriozola Pietas y don Vicente Boeeta Durán, los que marchan a Suecia para tomar parte en un importante congreso internacional de Genética, que se ha de celebrar en los primeros días del mes en curso y en el que tienen presentadas ponencias dichas especialistas, las que serán defendidas por ellos en el transcurso de los trabajos de tan interesante reunión científica.

BELOGRADO, 7. (EFE).—Se ha iniciado una campaña para la recolección del mariscal Tito como máximo dirigente del partido comunista yugoslavo, a pesar de las acusaciones formuladas contra aquél y varios de sus compañeros por el Kominform.

Cólera en la India

NUEVA DELHI, 7. (EFE).—El Gobierno ha anunciado que durante las dos últimas semanas del mes de junio fallecieron en las provincias unidas a consecuencia del cólera, unas 1819 personas. Cincuenta médicos ayudados por grupos de estudiantes de Medicina, recorren las zonas afectadas para combatir la epidemia.

¿CUAL ES LA MEJOR revista infantil? ¿Cuál reúne todos los elementos para ser divertida, interesante e instructiva? ¿Cuál ofrece el más extraordinario conjunto, ilustraciones y texto? No lo dude: «BAZAR», cuyo número 10 acaba de aparecer.

DEPORTES

HISTORIAL DE LOS 47 CAMPEONATOS DE ESPAÑA

SERRATUSELL, AL BARCELONA, Y ESCRIVA EN LIBERTAD

Jugadores retenidos por el Levante y Mestalla

Van disputados 47 campeonatos de España. Dos de ellos dobles por desacuerdo entre la Unión Española de Clubs de Fútbol y la Federación Española, hecho que ocurrió en los años 1910 y 1913.

Se han disputado esos encuentros en estas poblaciones: Madrid, veinte veces; Barcelona, doce; Valencia, tres; Bilbao, San Sebastián e Irún, dos, y una en Gijón, Vigo, Santander, Zaragoza, Sevilla y La Coruña.

Han sido campeones Atlético de Bilbao, en dieciséis ocasiones; Real Madrid y Barcelona, nueve; Real Unión Club de Irún, tres; Sevilla, tres; Español, dos, y en sólo una ocasión se llevaron el título Club Vizcaya, Arenas de Guecho, C. Ciclista de San Sebastián, Racing de Irún y Valencia.

El Atlético de San Mamés fue, además, otras cinco veces finalista. Llegó tres veces conquistada en propiedad, por haberla ganado tres años consecutivos o cinco alternos. Una de ellas es la primera que ha pasado a un club de las afueras por S. E. el Genesísimo.

También obra en sus vitrinas el Hurlado de Amézaga la Copa de la Coronación de Alfonso XIII, disputada en la final que infirió el "palmarés" de este campeonato en 1902, partido disputado en Madrid, campo del Hipódromo.

Estos —a grandes rasgos— el historial de la Copa.

SERRATUSELL, AL BARCELONA

El delantero centro Serratusell, máximo goleador de la segunda división y que actuó desahogado en el Badalona, ha sido traspasado al Barcelona.

Un torneo de pesca submarina celebrará la Sociedad "Sierra Nevada"

En su reunión de anoche, el grupo deportivo de pesca y náutica de la sociedad "Sierra Nevada" acordó celebrar una competición regular de pesca submarina, de carácter interregional, desde el 15 de este mes al 15 de octubre próximo, y un concurso entre catalanes y andaluces de este mismo deporte, en Gijón de Gata. También celebrará un concurso cinematográfico de pesca submarina, pasando la película en una sala de nuestra capital a fin de temporada. Asimismo, se organizará una competición de pesca al lanzado en mar y río. Coincidiendo con las próximas fiestas en Almuñécar, la sociedad "Sierra Nevada" celebrará dos concursos de natación, de cien y quinientos metros libres.

EL DOMINGO EN EL ESTADIO

En el Estadio de la Juventud se jugarán el próximo domingo tres encuentros eliminatorios correspondientes a los cuartos de final de la "Copa Educación y Descanso": a las ocho y media, Andúzar-Albacete; a las diez y media, Arenas-Plaza Nueva, y a las seis y media, Pinos Puente-Betis.

HOCKEY SOBRE PATINES

Ha sido nombrado secretario y delegado de propianda de la Federación Regional Andaluza de Hockey sobre patines, con residencia en nuestra capital, nuestro colaborador Manuel Garrido Costas, quien trabaja activamente en la constitución de la Delegación granadina de hockey sobre patines.

Garrido Costas ha presentado la división de su cargo de oficial de la Federación Regional Sur de Fútbol.

RETENIDOS EN EL LEVANTE

El Levante ha retenido a los jugadores Bosch, Quiles, Navarro, Dolz, Pelet, Domínguez, Agustí, Salvador, Roca, Matilla, Catalá, Pastor y Diego. En libertad han quedado Alberto Aparicio, Estalles, Igual, Llopis, Fayos, Escribá y Botella. Ha sido cedido a otro club Riera.

Y EN EL MESTALLA

Con contratos en vigor quedan en el Mestalla los jugadores Mir I y II, Salves, Ibañez I y II, Izquierdo, Torres, Álvarez, Corberán, Navarro, Ortí y Fuentes. En libertad han quedado Mengó, Gil, Ferrusá, Gilfoe, Zaragoza, Lozano, Cano y Granell. En negociaciones para renovar sus contratos están Moreno, Riera y Segarra.

CICLISMO

Seis días durará la VI Vuelta a la región valenciana

LA PRUEBA ES DE MIL KILOMETROS

Como en años anteriores, nuestro diario "Levante", de Valencia, ha organizado la Vuelta ciclista a la región valenciana, siendo la de este año la sexta edición. Esta es, sin duda, una de las pruebas más interesantes que componen el calendario nacional. Su recorrido sabiamente trazado, junto con una copiosa e importante lista de premios, sirve de incentivo para los profesionales del ciclismo.

La prueba constará de más de mil kilómetros, distribuidos en seis etapas: Valencia-Elda, 150 kilómetros y el puerto puntable de Almansá; Elda-Elche, la segunda, con 145 kms., pasando por Orihuela y Santa Pola; Elche-Gandia, la tercera, con 161 kms., y los puertos de la Carrasqueta y Planes; Gandia-Castellón, la cuarta, con 163 kilómetros y el puerto de Ornet; Castellón-Burriana, la quinta, con 216 kms., pasando por Vinaroz y San Mateo, con los puertos de Oropesa y Albocácer; y la última, Burriana-Valencia, pasando por Artañá, Azuebar, Serra y Cheste, etapa de 163 kms., con dos puertos, los del Ornet, pasando a la inversa del día anterior, y el de Esida.

Plaza de Toros

Continúa desde las 9'15. Último día de proyección de la magnífica película **CUANDO MUERE EL DIA** Por Gene Tierney

Mañana, **LOLA FLORES** y **MANOLO CARACOL**, en **E. M. B. R. U. J. O**

Las más bellas y populares canciones de estos colosales artistas.

Coliseo Olympia

Precios especiales de verano Desde las 5. La última a las 11'30.

Último día que se proyecta **SIN AMOR** por SPENCER TRACY y KATHARINE HEPBURN

Mañana: **UÑA Y CARNE** con Wallace Beery y Micky Rooney.

TOROS

Se celebró, en Madrid, la tradicional corrida de la Prensa

FRACASARON LOS TOREROS POR LA MANSEDUMBRE DEL GANADO

MADRID, 7. (CIFRA). — En la Plaza Monumental se ha celebrado la tradicional corrida de la Prensa de Madrid. Se lidiaron seis toros de don Antonio Pérez de San Fernando, por los espadas Luis Miguel Dominguín, Pepín Martín Vázquez y Manolo González.

Dominguín lidó un séptimo toro, sobrero, de la misma ganadería.

Hubo lleno absoluto.

Los toros fueron mansos, de media arrancada e indieros.

Luis Miguel estuvo valiente y dominador toda la tarde. A su primero, cuya muerte brindó al escritor argentino señor Larreta, lo banderilleó con valentía e hizo una buena faena de muleta, suave y manjosa. Mató de un soberbio volapié tras de varios temerarios adornos. Dió la vuelta al ruedo. En su segundo, manso, peligroso y con mal estío, a fuerza de atreger y doblarse con el bicho, logró dominarlo. Mató de una estocada. Fue ovacionado. Con el sobrero estuvo muy decidido y con gran voluntad por agradar.

Pepín Martín Vázquez toró a su primero por verónicas. Con la muleta se limitó a igualar. Pinchó en hueso y repitió con media de la que el toro dobló. Escuchó pilos. En el segundo, peligroso, toró con muchas precauciones, para dos pinchazos sin soltar media y descabello.

Manolo González fue aplaudido en varias ocasiones por su artístico toro de capa. Con la muleta estuvo valiente y torero. Mató de dos pinchazos y estocada delantera. En el sexto volvió a toroar con arrojo y sacó algunos paseos en redondo que se aplaudieron. Entró castro veces a matar, dejando por fin media y descabello al primer golpe.

Paquito Muñoz, brava con la capa. Con la muleta dió tres por alto muy torero seguidos de naturales ligados con el de pecho. Mató de dos estocadas y dos descabellos. Al quinto, que se puso muy difícil, lo trasteeó con habilidad y terminó con media delantera.

Antonio Caro torero y valiente. Mató al torero de tres pinchazos. En el sexto fue acompañada su faena de muleta con la música. (Ovación y oreja).

ANTONIO CARO TRIUNFO EN PAMPLONA

PAMPLONA, 7. (CIFRA). — Primera de feria. Lleno y buen tiempo. Toros de Samuel Hermanos para Parrita, Paquito Muñoz y Antonio Caro.

Parrita comenzó la faena de muleta con tres redondos con la izquierda aguantando mucho (Aplausos). Mató de media estocada y descabello. En su segundo dió varios naturales muy cerca y aguantando. Tres pinchazos y media. (Pilos).

Antonio Caro torero y valiente. Mató al torero de tres pinchazos. En el sexto fue acompañada su faena de muleta con la música. (Ovación y oreja).

EL PLEITO CON MEXICO

MEXICO, 7. (EFE). — Alfonso Gaona, gerente de la plaza de toros de México, ha declarado que los intereses taurinos españoles preparan propiamente concreciones para la liquidación de la disputa taurina existente entre las dos naciones. Añadió que recientemente se han reunido con el secretario general de la Unión de Matadores, Lorenzo Garza; el embajador español en Bolivia, José Gallostra y José Madrazo, para estudiar la situación. Dijo por último que se ha discutido sobre la forma más práctica de llegar a una solución del problema pero que aún no hay nada concreto.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

NACIONAL

SEGUIMOS ESTRENANDO Hoy, desde las 9'30.

ULTIMO DIA de la cinecomedia **LOS MARTES ORQUIDEAS** por MIRTHA LEGRAND

Mañana, riguroso estreno en Granada de la emocionante película del Oeste americano, **LAS CAMPANAS DE ROSARITA**. Interpretación del "Rey" de los Cow-Boys ROY ROGERS, con el caballo más listo del cinema, "TIGGERS".

Gran Capitán

HOY, TARDE, 9'15, NOCHE, 11'15. DESPEDIDA de la Compañía DEL RIO-ROSSI con Carmencita ROSSI

ESTRENO EN GRANADA de la magnífica comedia en tres actos, original de DON JACINTO BENAVENTE **ABDICACION**

El mayor acontecimiento teatral del año.—Taquilla desde las doce.

Mañana, principia una breve temporada cinematográfica con el riguroso estreno en Granada de la extraordinaria superproducción, **NAMORADA** por MARIA FELIX, Pedro Armendáriz y el famoso Trio Calaveras. Primera película extranjera que ha inscrito el galardón, en España, de ser "Declarada de Interés Nacional, Una formidable película. Desde hoy están a la venta las localidades en taquilla para las dos sesiones numeradas de mañana, a las 9'15 y 11'30 noche.

MARAVILLAS CINEMA

Funciones continuas a las 9 y 11

Proyecta la graciosa película de Gifesa **Un hombre de negocios** por ANTONIO CASAL y JOSITA HERNAN

Precios: Preferencia, 2 pesetas. General, 1.

Príncipe Cinema

TEMPERATURA IDEAL Hoy, desde las 5. Última a las 11.

El delicioso film en maravilloso TECNICOLOR, **Alma zíngara**

Tolerada menores por María Montez y Jon Hall

La hermosa actriz hispana, más bella que nunca, alozada, irresistible, indomable y seductora... capitaneando a 1.000 aventureros bravos y valientes.

Albayzín Cinema

Desde las 5. Última, a las 11. ULTIMO DIA que se proyecta la magnífica producción española, **EL RELICARIO**, por Nieves Allaga, José Alcazaba, Rafael Arcos y Guerrita. Precios populares

Aliator Cinema

Local refrigerado. Temporada de verano. Precios reducidos. Hoy, sesiones desde las 5 a las 11'45.

Grandioso éxito de la sup. "20 th Century Fox" **DIEZ HEROES DE WEST POINT**

Emocionante "film" de la vida de los cadetes fundadores de la famosa Academia Militar americana. Noticiario NO-DO 287. A.

Cine Granada

LOCAL REFRIGERADO Desde las 5. La última a las 11'30.

Último día que se proyecta **En este mundo traidor** por Claudette Colbert y James Stewart. Noticiario NO-DO 287. A.

Mañana: **CARTAS A MI AMADA** con Jennifer Jones y Joseph Cotton.

Teatro Cervantes

Temperatura Ideal: Precios populares.

Hoy gran estreno! Chamarrín presenta la divertida producción en español, titulada **LUCES DE PARIS**

con Toni Rossi y Conchita Montenegro.

¡Una película alegre y divertida con bellas cabellones y números arrebatados!

Completa el programa unas variedades sonoras.

Sesiones desde las 5. Última a las 11.

SERENATA ESPAÑOLA

con la genial JUANITA REINA

Toda la gracia de Andalucía reflejada en los ojos y en la voz de Juanita Reina!

CINEMA GOYA

El local de verano preferido por el público selecto.

Hoy en sesiones continuas desde las 9'15 noche, se proyecta la grandiosa Sup. Producción rodada en Granada **FORJA DE ALMAS**

Antonia Colomé, Alberto Romea y Raul Cancio. Música del maestro Alonso

Todo Granada a ver esta película sobre la gran obra del Padre Manjón, las Escuelas del Ave-María.

El sábado: **"CANTO A LA VIDA"** por Alida Vali, María Mercader y Carlo Ninchi.

FORJA DE ALMAS

Antonia Colomé, Alberto Romea y Raul Cancio. Música del maestro Alonso

Todo Granada a ver esta película sobre la gran obra del Padre Manjón, las Escuelas del Ave-María.

El sábado: **"CANTO A LA VIDA"** por Alida Vali, María Mercader y Carlo Ninchi.

PADRES: Si queréis labrar para el futuro la independencia económica de vuestros hijos, contratad a su favor una póliza de seguro vital a percibir a la edad de 25 años. Pedid informes en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión.

Apertaciones para viviendas ultrabaratatas

Subscripción popular que se destinaba a un homenaje al Gobernador civil y Jefe provincial, y que, por disposición de este, será empleada en la construcción de viviendas ultrabaratatas.

Recaudado en el Ayuntamiento.—Suma anterior, 57.379'75 pesetas.

Recaudado en la Diputación provincial.—Suma anterior, 12.396'65.

Pueblo de Albaladejo.— Ayuntamiento, 100 pesetas; con 80, don José López Baraja y Ortíz; con 50, Hermandad de Labradores; don José Sánchez Gómez; don José Moreno Ramírez y don José Luis Ibarra Jiménez de la Sierra; con 40, doña Lucía Valverde Valverde, y sus empleados; con 25, don Joaquín Muñoz Cano y sus empleados; don Antonio y don José Barraltes Romero y sus empleados; don Pedro Arenas Sequera y don Ramón Ortíz Meléndez Valdez; con 15, don Juan Sánchez Gómez; don Francisco Sánchez Gómez; y doña Carmen Arenas Sequera; con 10, don José Martínez Hueto; don Felipe Fernández Quiros; don Francisco Carvajal Ramírez; doña Francisca Sánchez Romero; don Francisco Arenas Sequera; don José Escudero Labrao y don José Jiménez López; con cinco pesetas, don Antonio Ramírez Carvajal; don Ricardo Pérez del Pulgar; don Antonio Corticero Alarcón; don Francisco Ramírez Martín; don Pedro Montes Martín; don Antonio Montes Martín; don Antonio Ramírez Quesada; don Juan Herreros de la Torre; don Francisco Martín Arantxa; don José Carvajal Navarro; don Salvador Carrillo López; don José Martín; don Felipe Bolívar Martín; don Manuel Fernández Ortiz; don Jacobo Morales Ramírez; don Antonio Bailón Navarro; don Daniel Morales Martín; don Manuel Sánchez Abril; don Nicolás Asuna Navarro; don Arredondo Burgos Canals; don Francisco Fernández Robles (menor); don José Carvajal Carvajal; don Celestino Morales Martín; doña María Martín Ramírez; don Pedro Soto y Correa; don Eduardo Camarero Fernández; don Antonio Fernández Robles; don Emilio Vázquez Camarero; don José Robles Martín; don Antonio Huertas García; don José Morales Aguilera; don Juan de Dios Martín García; don Emilio Tizos Fernández; don José Fernández Robles; don Joaquín Muñoz Zaragoza; don José Jiménez Martín; don Manuel Rodríguez Puche; don Juan Nieves Morales; don José Rueda Suárez; don Antonio Pérez Rodríguez; doña Francisca García Ramírez; don Juan Sánchez Carvajal; don Antonio Sánchez Aguado; don José Robles Hidalgo; don José María Carvajal Robles; don Francisco Arenas Morales; don Manuel Rodríguez Carvajal; don Cecilio Morales Palomares; don José Martín González; don Evaristo Alarcón Capilla; don Carlos Martín Ramírez; don José Escudero Martín; don Francisco Escudero Martín; don José Martínez Velasco; y Hermanos Gómez; con cuatro pesetas, don Rafael García e hijos; con tres, don José Jeréz García; con dos, don Mariano Tejada Aranda; doña Dolores Alonso Serrano; don Gabriel Moratilla Moyá; don Federico Sánchez Abril; don Juan Huertas García; don Manuel Ramírez Arenas; don Rafael Morales Martín; don Manuel Rodríguez González; don José Nieves Ramírez; doña Guadalupe Juárez Ferrer; don Enrique Laguna Aguilera; don Miguel Nieves Herrera; don Francisco Romero; don Carlos Morán Mesa; don José Vizcaino Villalba; don Francisco Jiménez Lorenzo; don Juan Ortega Fernández; don Juan Ruiz Rivas; don Cipriano Martín; don Antonio Lafuente; don Fernando López Extremadura; don José Buendía López; don Miguel Polo Alcaide; don Francisco López Ruiz; don José Muñoz Martín; don Eduardo Ortega Alfambra; don José Tizos Martín; don Antonio Llanín; don Miguel Montero; don Juan Jesús Lechuga Álvarez; don Antonio Sánchez López; don Francisco Gordo; don Antonio Cuesta Rodríguez; don Baldomero Campos Fuentes; don Juan de Dios Rueda Ortega; don Antonio García Sierra; don Antonio García Moreno; don José García Moreno; don Segundo Ruiz García; don Manuel Ruiz López; don Gabriel Castellán Celibria; don Miguel Llanos Macías; don Felipe López Megias; don José Martínez Palma; don Antonio Martínez Palma; don Manuel Fernández Morillas; don Manuel Martín Martín; don Avelino Martín Martín; don José Fernández Beste; don Alfonso Fernández Hernández; don Miguel Ruiz Morales; don Manuel Fernández Bieda; don Antonio Hermego Castro; don Juan Fernández Angulo; con tres pesetas, don Luis Izquierdo Sánchez y don Emilio Garrido Hidalgo; con una peseta, don Antonio Grullas Pozo; don José Morales Quesada; don Antonio Gómez Ramírez; don Felipe García de la Rosa; don Manuel García Montes; don Rafael Alcazaba; don Manuel García Cabrita; don Juan León García Castilla; don Antonio Millero López y don José Vera. Suma, 13.422'85 pesetas.

Recaudado en el Colegio Oficial de Farmacéuticos, 3.375 pesetas.

Total general y suma, 79.178'40 pesetas.

NOCHES DE MADRID

Por W. FERNANDEZ-FLOREZ

HORAS TONTAS

DESPUES DE VEINTE AÑOS
Por TONO

La campaña contra los ruidos nocturnos en Madrid se reproduce todos los veranos. Las noches de Madrid, en el estío, son bellas, pero insuportables. El cielo es de un delicado azul prusia, limpio, sin una nube, con todas las estrellas presentes; esa

brisa que algunas tardes baja de la Sierra para levantar el polvo callejero, desaparece al anochecer, y entonces los pobres y pobres árboles que le han dejado a la gran ciudad se quedan inmóviles, con sus hojas como de metal, sin que un estremecimien-

to las conmueva. El aire es seco, con sequedad que irrita las gargantas, y hace de cada quilito de bebidas frescas una tentación. Las luces y los anuncios luminosos ponen en cada calle una ilusión de verbena; en las aceras o en los andenes centrales, la gente se sienta para beber, en actitudes que casi siempre tienen algo de desmayo.

Los ardores del día la dejaron exhausta. La temperatura que el Observatorio recoge en sus aparatos, con pureza científica, suele ser de 32 ó 34 grados; pero la realidad para quienes no podemos ir protegidos por pantalones es de 40, y aun más. Se suda menos que en el litoral, por la total ausencia de humedad atmosférica; pero el organismo acusa la acción de ese clima de horno. Se llega, pues, a la noche rendido, sin hambre y no de buen humor. Las casas conservan una temperatura elevada; aunque abramos todos los balcones, no parece haber corriente alguna, y con ellos de par en par, el humo de nuestro cigarrillo sube verticalmente hacia el techo.

Medicina y SANIDAD NACIONAL

NUEVO REGLAMENTO DEL CUERPO DE FORENSES.—OPOSICIONES A MEDICOS OFTALMOLOGOS DE SANIDAD

Médicos forenses.—El ministerio de Justicia ha aprobado el nuevo reglamento por el que han de regirse los médicos que pertenecen al Cuerpo de forenses, reglamento por el que se desarrolla la ley orgánica de 17 de julio de 1947.

Médicos oftalmólogos.—La Dirección general de Sanidad anuncia concurso-oposición para proveer quince plazas de médicos oftalmólogos de los servicios provinciales de Sanidad, dotadas con la indemnización anual de cuatro mil pesetas. El plazo de presentación de instancias termina el próximo día 14.

Servicios de Epidemiología.—También anuncia la misma Dirección general de Sanidad concurso-oposición para proveer una plaza de médico especializado, encargado de los Servicios de Epidemiología y Bacteriología, dotada con el haber anual de seis mil pesetas, cuyo plazo de presentación de instancias termina el día 26.

Patronato Nacional Antituberculoso.—El Patronato Nacional Antituberculoso ha anunciado su concurso anual para conceder los siguientes premios: Un premio de 10.000 pesetas

para el mejor trabajo de investigación; un segundo premio de 5.000 pesetas para el mejor trabajo clínico; un tercer premio de 2.000 pesetas para el mejor trabajo sobre profilaxis social. Y finalmente un accésit de mil pesetas para el mejor artículo sobre lucha antituberculosa publicado en la Prensa diaria.

Los trabajos deben remitirse al Patronato Nacional Antituberculoso, plaza de España, antes del día 31 de diciembre.

Inglaterra rechaza una protesta polaca contra la Unión Occidental

LONDRES, 7. (Urgente).—(EFE).—Gran Bretaña ha rechazado la protesta polaca contra el plan de las seis potencias occidentales europeas para la Unión Occidental, según se ha revelado hoy. La respuesta inglesa a la protesta polaca ha sido entregada en la Embajada de Polonia en Londres. La protesta polaca se basaba en que entendía que el acuerdo de dicha conferencia significaba una violación de lo acordado en Yalta y Potsdam para Alemania.

La noche provoca dos decisiones diferentes: la inmensa mayoría del vecindario, forzada a levantarse temprano por sus ocupaciones, se resigna a acostarse. Se resigna, porque nadie piensa placenteramente en el hecho, que representa más calor, un sueño ligero y cortado, vueltas entre las sábanas en busca de la zona más fresca. Y un número relativamente pequeño de vecinos, ansiosos de hallar compensación a los diurnos ardores, se lanzan a la calle; pasean o se sientan ante las puertas, dialogando, riendo y alborotando. La verdad es que estos trannochadores alborotan casi siempre. El trannochador mudo y pacífico suele estar únicamente en los balcones, en pijama y con un botijo cerca de sí. Los de la calle, gritan, cantan, se llaman con grandes voces y se rien a carcajadas. Pero yo creo que nada se les puede reprochar. Son seres que abren a tales horas las válvulas que mantuvo cerradas el calor. Hay una especie de necesidad fisiológica de gritar, de cantar, de agitarse, y los únicos momentos en que esto puede hacerse sin entrar en combustión, son los de la noche. El que se ha acostado, echa la culpa de su in-

comodidad a los trannochadores; pero es lo cierto que el trannochador resulta igualmente víctima de una vigilia que, como la otra, está impuesta por los calores.

Es muy difícil conseguir que las noches madrileñas sean silenciosas; mas si ese silencio se llegase a imponer, habría sido a costa del sacrificio de los que gritan por las calles, que tienen tanto derecho a su sueño, y que si cantan "¡Ay, ay, como se la lleva el río!", no es por lucir aptitudes ni para molestar a nadie; sino como medio de expresar un júbilo claramente físico de poder respirar a gusto, de no sudar, de vivir sin tener que ir buscando la sombra de las aceras, cuando hay aceras con sombra, para no sufrir las lanzadas de un sol terrible.

Las cosas se arreglarían a gusto de todos si no nos obstinásemos en agarrarnos a una ficción. La ficción consiste en creer que en Madrid se puede vivir de día durante el verano. Y no hay tal. De día, en Madrid, las paredes queman, el asfalto se funde, las comidas caen, indigeribles, en la atonía del estómago, que sólo pide líquidos frescos aunque lo perjudiquen, y el sol pone una hoguera sobre los sesos. Si fuésemos razonables, reservaríamos el día para dormir y para estar con frescos trajes en la penumbra de nuestras casas—e las que, por desdicha, no se ha aplicado aún ningún método de refrigeración—, y por las noches comenzaríamos nuestra vida. Entonces se abrirían los comercios y las oficinas públicas y las privadas, y los sitios de diversión y todo, en fin, lo que ayuda a las actividades en una gran ciudad. Vestidos de blanco, sin sombrero, con la dulzura de vivir en un ambiente que no fuese un suplicio, haríamos cuanto tuviésemos que hacer, y, antes de la alborada, nos recogeríamos tranquilamente, y la capital lanzaría entonces su primer resaca.

Tardaría mucho tiempo, muchos años, quizá algunos siglos, en entorpecer Madrid de que esto es lo que le conviene. Como tardó en admitir las chaquetas de hilo y se sostuvo soportando esos ocultos trajes dentro de los cuartos el español se siente digno de verdad, aunque se abra. Todavía ahora, hace apenas un mes, se habló en el Municipio de instalar sombrillas para proteger a los guardias de la Circulación que permanecen inmóviles bajo el sol horas y horas; cuando esto se hace ya en países donde el clima es incomparablemente más benigno. Las sombrillas, no obstante, aun no han aparecido, y el sol de la caer su derretido plomo sobre los cascos blancos de esos desdichados vigilantes. Parece que la gente acogió el anuncio con algo de chacota. ¡Recia gente, que desafía todos los rigores!

Yo la admito, pero pienso que hay algo que ninguna entereza puede conseguir, y es que nos convirtamos en salamandras. Vivir en Madrid durante el día es, sencillamente, avergonzarse en una hoguera.

Yo la admito, pero pienso que hay algo que ninguna entereza puede conseguir, y es que nos convirtamos en salamandras. Vivir en Madrid durante el día es, sencillamente, avergonzarse en una hoguera.

Yo la admito, pero pienso que hay algo que ninguna entereza puede conseguir, y es que nos convirtamos en salamandras. Vivir en Madrid durante el día es, sencillamente, avergonzarse en una hoguera.



CONDE ANDRES.—¿Qué vas? ¡Oh, querido amigo! Después de veinte años, encontrarte en esta casa...
DOCTOR ANIBAL.—¿Tú aquí?
CONDE ANDRES.—¡Abrazámonos, querido amigo! ¡No creí volver a verte! ¡Señores: de todas las alegrías que nos depara la vida, la mayor es la de encontrar, después de veinte años, a un amigo querido!...
TODOS.—¡Es verdad! ¡Es verdad!... Estamos muy contentos de asistir al encuentro de dos amigos que no se ven desde hace veinte años. ¡Viva!...

CONDE ANDRES.—¡Callaos! ¡Fuera todos! ¡Mi amigo y yo tenemos muchas cosas que decirnos! (Se van todos, no sin protestar alarmando). Y ahora que estamos solos, podemos desahogarnos y dar rienda suelta a nuestros sentimientos. ¡Qué cosa tan maravillosa es la amistad que, después de veinte años, se mantiene intacta, como si el tiempo no transcurriera!
DOCTOR ANIBAL.—Es verdad. Y en estos veinte años, ¡cuántos acontecimientos se han sucedido!
CONDE ANDRES.—Tus cabellos, han blanqueado...
DOCTOR ANIBAL.— Los tuyos también, y estás

más gordo.
CONDE ANDRES.—Y tú eras más alto de joven. Has crecido notablemente. Estás completamente distinto a cuando yo te conocí.
DOCTOR ANIBAL.—También tú. Es extraño que te haya reconocido. Claro que, en realidad, no soy yo quien te ha reconocido. Eras tú el que me ha reconocido a mí.
CONDE ANDRES.—Es maravilloso que te haya reconocido, con lo cambiado que estás.
DOCTOR ANIBAL.—Exageras. Estoy hinchado, desde luego; pero no hasta el extremo de haberme vuelto irreconocible.
CONDE ANDRES.—Irreconocible, te lo aseguro. De joven eras altísimo.
DOCTOR ANIBAL.—Te juro que nunca he sido más alto de lo que soy ahora.
CONDE ANDRES.—Bromeas.
DOCTOR ANIBAL.—Te repito, querido Felipe, que nunca he sido más alto que ahora...
CONDE ANDRES.—Pero ¿qué estás diciendo, Enrique? ¿Qué tiene que ver Felipe con todo esto?
DOCTOR ANIBAL.—¿Cómo? ¿No eres Felipe?
CONDE ANDRES.—No, querido Enrique. Yo soy Andrés, el conde Andrés.

DOCTOR ANIBAL.—¿Y quién es Enrique?
CONDE ANDRES.—Tú.
DOCTOR ANIBAL.—¿Yo...? ¿Pero el yo me llamo Anibal?
CONDE ANDRES.—¿Anibal? ¡En mi vida he conocido yo a ningún Anibal!
DOCTOR ANIBAL.—Ni yo a ningún conde Andrés.
CONDE ANDRES.—Entonces, nosotros no somos amigos.
DOCTOR ANIBAL.—No.
CONDE ANDRES.—No nos hemos conocido nunca.
DOCTOR ANIBAL.—Nunca.
CONDE ANDRES.—¿Qué extraño! Pues hubiera jurado...
DOCTOR ANIBAL.—Yo, también...
CONDE ANDRES.—¿Qué se le va a hacer! Otra vez será.
DOCTOR ANIBAL.—Esperemos otra ocasión...
CONDE ANDRES.—Bueno, pues, ¡adiós!
DOCTOR ANIBAL.—No; adiós, no. ¡Hasta la vista! Ahora ya somos amigos. Despidámonos hasta dentro de veinte años, cuando, al encontrarnos, pueda yo decirte: "¡Tú aquí, querido Felipe!"
CONDE ANDRES.—Y yo pueda contestar: "¡Queridísimo Enrique! ¡Qué sorpresa tan grata!"
DOCTOR ANIBAL.—Bien. Entonces, la cita es de aquí a veinte años. Adiós.
(El conde Andrés se marcha. El doctor Anibal saca un violín y se pone a tocarlo.)

RETABLO de la EUTRAPELIA

MUNDO PINTORESCO
Los chinos se atribuyen a paternidad del abacico, que según dicen fué inventado 2700 años antes de Jesucristo por la hija de un mandarín, que empezó a darse aire con un abacico.

Al Sur de Nueva Zelanda hay un grupo de islas llamadas Las Hermanas y también Las Siete Hermanas, que son famosas porque en ellas está llorando casi constantemente.

En algunas partes de Suiza, cuando hay una boda, la novia recibe como regalo un queso de Gruyère; pero no para comerlo, sino para guardarlo y hacer una señal en el cada, vez que ocurre algún acontecimiento en la familia.

El peligro de morir por un rayo es cinco veces mayor en los pueblos que en las ciudades, y veinte veces mayor en un barco que en el ferrocarril.

JEROGLIFICO



CONSUELO DE FRACASADOS.
(La solución, mañana)
Solución al de ayer: En escultura, BAJO RELIEVE.

Tyrone Power vendrá a Granada

Está en Sevilla y visitará Málaga y Jerez

SEVILLA, 7. (EFE).—El "astro" del "cine" Tyrone Power ha venido directamente de Lisboa a Sevilla en un magnífico avión de línea, con el que estará en Sevilla hasta el viernes, 9, y que después marchará a Granada y Málaga, y posiblemente hará una excursión a Jerez de la Frontera. Luego continuará viaje a Madrid y Barcelona. Power, que conoce bastante bien el castellano no lo ha usado desde hace mucho tiempo por lo que le cuesta trabajo expresarse en español. Le sirve de intérprete su secretaria, que lo habla correctamente.

Habló de la fiesta nacional y dijo que le gustaban mucho los toros. Después añadió que sería muy beneficioso fomentar todavía más el intercambio de actores americanos y europeos. Dijo que el personaje que ha interpretado más a gusto ha sido el central de la película "Nightmare Alley" que con trama referida a la del "Flío de la navaja" pero con más fuerza dramática. Finalmente, refiriéndose a su impresión de la ciudad manifestó que le gusta mucho y que la gente es francamente afectiva y simpática. Centenares de admiradores rodean por doquier a Tyrone Power en su tránsito por las calles.

Anuncios por palabras

Cada palabra, 0'30 ptas: mínimo, diez palabras

Estos anuncios se reciben en nuestras Oficinas, Sección de Publicidad, en las Agencias "Publiso" y Macho, y en todas nuestras correspondencias.

ALQUILERES

ALQUILASE casa en A'muñécar. Razón teléfono 1190. (413)

VARIOS

IMPORTANTE para comerciantes, necesito representante serio y activo. Escribir a: FLEITAS, familia de Capuchinos, 12, Barcelona. (411)

DINERO?

Pueden ganar ambos sexos laborando propio domicilio. Escriba T.A.T. León, 28, Madrid. (412)

EL Servicio de Colocación

es nacional, público y gratuito. Las empresas están obligadas a solicitar de las Oficinas de Emplazamiento y Colocación los trabajadores que necesitan, publicando el aviso en el periódico. EL anuncio en esta sección es el más económico y el de mayor eficacia. (411)

VENTAS

BOMBAS "Ideal", baterías, piezas. Gran Capital, 18, Teléfono 2-5-0-0, Granada. (133)

NINGUN artículo usado

podrá ser vendido a precio mayor del 30 por ciento del señalado en la tasa. (411)

PERDIDA

El día 26 de junio se perdió un sobre al trasladar unos muebles por las calles Arandas, Escuelas, Fábrica Vieja, Alameda y San Antonio. Se lo entregó al Brigada de custodia del Excmo. Ayuntamiento, donde se gratificará.

EL BALNEARIO DE LANJARON INAUGURA UNA ESTACION TELEGRAFICA PARA SERVICIO DE LOS AGÜISTAS

Anteanoche se celebró en Lanjarón el acto de inaugurar una estación telegráfica instalada dentro del recinto del Balneario, en un local del salón de los manantiales, puesta al servicio de los agüistas que concurren a él.

Este nuevo departamento fué bendecido por el señor cura párroco de Lanjarón, don Francisco Rodríguez Jiménez, y concurrieron el Delegado jefe del Centro Regional de Telegrafos, el administrador del Balneario, nuestro querido amigo don Benito Alguacil, en representación del propietario, don Manuel Gallardo, personal técnico y administrativo y numerosos invitados.

La instalación de esta central telegráfica viene a satisfacer una de las mayores aspiraciones de la Dirección del Balneario, en consonancia con las necesidades y deseos de la multitud de personas que acuden anualmente de todos los puntos de España a tomar las

medicinales aguas de Lanjarón. Con gran precisión técnica ha sido montado el aparato telelépico Morkrum, que transmite y recibe con la mayor perfección, claridad, fidelidad y rapidez todo servicio telegráfico, proporcionando con ello a los agüistas la comodidad de poder expedir desde el mismo Balneario los telegramas y girros, sin tener que acudir a la oficina de telegrafos de Lanjarón para realizar tal servicio. La instalación de este centro telegráfico, es una de las importantes mejoras conseguidas por la Dirección del Balneario y representa un nuevo avance entre las reformas que en beneficio de los agüistas tiene en proyecto la propiedad del Balneario, por cuyo motivo se hacen muchos elogios en torno a esta innovación de excepcional importancia y ventaja para cuantos tienen necesidad de permanecer una temporada en Lanjarón.

CONSULTE A DIARIO ESTA SECCION

¿CUAL ES LA MEJOR REVISTA INFANTIL? ¿CUAL REUNE TODOS LOS ELEMENTOS PARA SER DIVERTIDA, INTERESANTE E INSTRUCTIVA? ¿CUAL OFRECE EL MAS EXTRAORDINARIO CONJUNTO, ILUSTRACIONES Y TEXTO? NO LO DUBE. "BAZAR", CUYO NUMERO 1 ACABA DE APARECER.

Manifestaciones de nuestro Caudillo a un periodista de Buenos Aires

(Viene de la pág. primera)

—Las perspectivas de una intensa relación económica de España y la Argentina no pueden ser mejores. Si a la comunidad espiritual y a la hermandad de raza unimos los nuevos lazos que van a establecer los planes de cooperación económica, habremos convertido el concepto de Hispanidad. Por ser España una nación vieja de una potente natalidad, y en período de resurgimiento industrial va a ofrecer en el porvenir un mercado espléndido a los productos naturales de la nación argentina. En trescientas mil almas crece actualmente nuestra población, y siendo forzosa-mente limitada la producción de nuestro solar, España ha de necesitar cada día más de los intercambios con otros pueblos. Y como toda operación comercial no está completa sin el intercambio de productos, se abre camino para que España contribuya a las importaciones industriales que la nación argentina demanda y a colaborar en la ayuda a sus planes de resurgimiento industrial. No habrá nación alguna en el universo que anhela más que España y más desinteresadamente, la grandeza y el resurgir de la nación argentina.

—Considera V. E. que puede haber medios mejores en la lucha anticomunista como, por ejemplo, la mejor distribución de la riqueza y la mayor aplicación de la justicia social?

PODER DE CAPTACION DEL COMUNISMO

—Desde luego. En el poder de captación del comunismo existen unos factores positivos y otros negativos. El comunismo explota la ignorancia de las masas y sus justos anhelos de mejora social. Por ello la ilustración de las masas y la realización de esa justicia por los caminos verdaderos es esencial para esta lucha y en esto no hay que hacerse ilusiones: la masa tiene prisa y sus anhelos no admiten espera. Por eso las viejas fórmulas resultan lentas e ineficaces. Se ha esperado ya demasiado para que el problema admita nuevas demoras. El remedio está en realizar y en ilustrar. Dar al Estado un carácter eminentemente social que precisamente por sus realizaciones y su justicia ofrezca confianza a las masas trabajadoras. Ilustrar y convencer a éstas de que el comunismo y el marxismo por destruir los principios en que el progreso económico se asienta, son incapaces de realizar lo que prometen, ya que en el progreso económico de una nación radica principalmente la posibilidad de la reforma que conduzca a un mayor bienestar social. Que se convencer todos de que el bienestar social requiere para realizarlo grandeza y progreso económico en la nación y que el empobrecimiento de ésta en donde primero repercute es en las clases modestas y menos dotadas.

EL PROTOCOLO FRANCO-PERON

—La reciente firma del protocolo Franco-Peron presenta a nuestra opinión un momento de gran interés en las relaciones hispanoargentinas, porque a los argumentos de comunidad espiritual y hermandad de raza se une ahora la eficacia de un plan de cooperación económica. En este aspecto, la Argentina interesaría mucho una indicación concreta sobre las perspectivas que para el futuro se pueden esperar de este acuerdo económico.

Audiencia de S. E. el Jefe del Estado

MADRID, 7. (EFE).—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los ejércitos, ha recibido en el palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar: Don Ricardo de Rada Perál, teniente general; don Vicente Rodríguez Rodríguez, general de división en reserva; don Francisco de La Rocha Níedel, general de división de Ingenieros de la Armada; don Antonio Aleubilla Pérez, general de división; don Antonio Uguet Torres, general de división; don Antonio Yuste Segura, general de división; don Alfredo Galerada Paniagua, general de división; don Luis Garbará Sitar y don Jacinto Ochoa González, inspectores médicos de segunda clase, en representación del cuerpo de Sanidad Militar, con motivo de la festividad de su Patrona, Nuestra Señora del Perpetuo Socorro; don Manuel Carrasco Verde, general de brigada de Infantería; don Antonio Escofet Alonso, general de brigada de Ingenieros; don Pedro Fernández Martín, contralmirante; don Pablo Suanes Jandenes, capitán de navío; y don Ángel González de Mendoza y Fovier, teniente coronel de Estado Mayor.

AUDIENCIA CIVIL

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Comisión de agricultores de la colonia de Fernando-Poo integrada por los señores Valdés Cabanillas, García Ambivia, Avendaño, Mora, Pérez Rortabella y Nerim; don Ángel Herrera Oria, obispo de Málaga; don Beremundo Ruiz Díaz Alfonso, con sus hijas María y Alicia; doña Milagros Gutiérrez de Péliz, viuda de Serrano Iover; don Mariang Amodeo, ministro plenipotenciario de primer clase; y Mr. Ralph E. Fort, fundador de United Press en España.

—Me agradecería también en esta ocasión ofrecirme a V. E. por si acaso quiere dirigir algunas manifestaciones especiales al pueblo argentino.

—Sólo expresarle, con mis sentimientos personales, los de la nación española y sus mejores votos por la Independencia.

PERSPECTIVAS ECONOMICAS

—Cree V. E. que se pueden conseguir plazos de aplicación y de desarrollo de este acuerdo económico?

—Desde luego, los acuerdos no hay que mirarlos sólo desde el punto de vista de la situación presente, en que las destrucciones de la guerra y una escasez de productos en los mercados tiene aseguradas las ventas a precios muy remuneradores ya que los pueblos no están acudidos por la necesidad de vender como en épocas normales. Mas cuando llegue la época de normalidad, y Europa se haya recuperado en su producción y existan en el mundo, como antes de la guerra, sobrante de cosechas, entonces pasará a primer plano del interés el haber abierto nuevos mercados para los productos y establecido corrientes comerciales y colaboraciones económicas que mantengan el intercambio en buena hora iniciado.

SOBRECAPACIDAD ESPASOLA

—La capacidad económica de España, económicamente, está capacitada para ampliar su cooperación industrial a la Argentina. Muchos enemigos de la cooperación hispanoargentina afirman que de acuerdo con las bases del protocolo, España ha tomado sobre sí excesivas obligaciones de carácter industrial como son la construcción de barcos y elementos de transporte de que incluso ella misma se encuentra necesitada, de donde deducen que España no puede cumplir sus obligaciones. Conviene aclarar este extremo y me gustaría por lo tanto recoger manifestaciones de V. E. encaminadas a señalar cuál es la capacidad económica e industrial de España.

España no se puede juzgar por el rendimiento de los últimos años en que las perturbaciones de la guerra y de los mercados han frenado su resurgir y el rendimiento de sus instalaciones industriales. España importaba del extranjero de dos a tres millones de toneladas de carbón, para su siderurgia, y a pesar de haber subido su producción carbonera en cinco millo-

nes más de toneladas, es tal el resurgimiento industrial de nuestra nación, que por falta de importación de carbón extranjero ha escaseado el hierro, los laminados, frenando en forma importante nuestra producción. En el momento que España disponga de carbón o de laminados, ya sea por producción en la propia nación o por importación a través de los acuerdos comerciales concertados, el rendimiento de nuestras factorías se elevará considerablemente, pues la sobreabundancia de producción nos permite cubrir nuestras necesidades y servir asimismo los compromisos que con la Argentina contraemos. Si el momento del resurgimiento y plena producción española se halla retrasado por la falta de facilidades y egoísmos con que el mundo trata, España sabrá recuperar el tiempo perdido, incrementando estas corrientes de intercambio tan interesantes para las dos naciones.

ESPAÑA Y ARGENTINA

—Me agradecería también en esta ocasión ofrecirme a V. E. por si acaso quiere dirigir algunas manifestaciones especiales al pueblo argentino.

—Sólo expresarle, con mis sentimientos personales, los de la nación española y sus mejores votos por la Independencia.

Se libra una batalla al Sur de Haifa

Bernadotte, ileso en un atentado

TEL-AVIV. (Urgente), 7. (EFE).—Fuentes judías informaron que las fuerzas árabes y sionistas libraron ayer una batalla en Tira, al sur de Haifa, sobre la carretera principal a Tel-Aviv.

Asimismo se informa que un observador francés de las Naciones Unidas pereció en esa región cuando su "Jeep" fue volado por una mina terrestre entre las líneas judías y árabes.

NO HABRA PRORROGA

EL CAIRO, 7. (URGENTE). (EFE).—Azamí Bajá, secretario general de la Liga Árabe ha declarado esta noche: "No habrá prórroga de la tregua en Palestina".

BERNADOTTE, AMETRALADO

TEL-AVIV, 7. (EFE).—El conde Bernadotte fue tiroteado anoche por tres desconocidos en la carretera de Kfar, entre Haifa y Tel-Aviv. Los atacantes le hicieron primero un disparo, y como continuó la marcha, abrieron fuego de ametralladora. Resultó milagrosamente ileso.

Bernadotte ha enviado una enérgica protesta al jefe del Gobierno israelita, Moshe Shertok, y en ella pone de relieve que el coche llevaba claramente pintados en blanco el emblema de la O. N. U.

Esta clase de incidentes suscita cierta preocupación, pues se cree que tanto la presión contra el chófer de Bernadotte como el rapto de cinco ingleses en Jerusalén, parecen indicar que existe gran división entre los judíos respecto a las propuestas de Bernadotte y las negociaciones en curso.

MARCIAL

HOGAR NACIONAL DEL S. E. M.

COMENTARIO

Con extraordinaria frecuencia viene ahora a la actualidad informativa la preocupación profesional del Servicio Español del Magisterio, que se manifiesta constantemente en un eficaz celo en pro de esta clase, cuya alta misión se ha visto siempre entorpecida por postergaciones de tipo material. Del Magisterio se han hecho los más bellos panegíricos; la labor del maestro se ha calificado como espléndido sacerdocio, y a la escuela se la ha considerado semillero de la Patria; pero al lado de estas literarias apreciaciones un sórdido régimen de mezquindad ha rodeado nuestra enseñanza primaria, y toda la grandeza de la tarea del maestro ha acabado en la conocida caricatura:

El Servicio Español del Magisterio, inserto en los principios doctrinales del Movimiento, dedica su actividad a lo que en un alto orden se resume en la expresión "Patria y pan"; es decir, una doble preocupación espiritual y social que fragmentariamente quedaría reducida a un ineficaz idealismo o a un grosero socialismo; pero que conjuntamente es la clave exacta de nuestro quehacer. El Servicio Español del Magisterio realiza este principio, desarrollando una patriótica labor que se manifiesta en su extensa actividad, desde las Semanas de Orientación Pedagógica a los Albergues de Verano; pero no olvida tampoco lo que es materia profesional, que va desde el perfeccionamiento individual del maestro a la consecución de todo ese gran repertorio de mejoras sociales que necesita nuestra enseñanza primaria.

Ayer se ha inaugurado en Madrid el Hogar Nacional del Servicio Español del Magisterio, y esta nueva realización del S. E. M. se viene a unir a las ya numerosas que contribuyen a la elevación del nivel de vida del maestro. De ahora en adelante los profesionales del Magisterio dispondrán en la capital de España de un excelente Hogar en que, al lado de las más prácticas comodidades, encontrarán un recinto acogedor en el que lo verdaderamente importante es no el sistema de facilidades económicas, sino el calor de convivencia, la quietud de estudio y todo aquello otro que constituye un auténtico hogar profesional.

El Hogar Nacional del S. E. M. es una muestra bien expresiva de la labor del Servicio Español del Magisterio, que una vez más pone de manifiesto su doble preocupación de formación espiritual y profesional de los servidores de la enseñanza, a quienes ofrece algo más que los bellos y tópicos adjetivos de siempre.

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

PRIMERA EDICION: 5:30 horas

FRANQUEO CONCERTADO

MERIDIANO HISPANICO

SOBRE UNA GRAN EDITORIAL ARGENTINA

Por ANGEL DOTOR

(De la Real Academia Hispanoamericana)

AUNQUE es bien sabido que en la vida de los pueblos manifestarse siempre papeles y como independientes la prosperidad material y el progreso del espíritu, hay casos en que los más florecientes, al enjuiciarse alende fronteras, sólo son admirados por las manifestaciones externas de su vitalidad, sin parar mientes en que si el avance intelectual se subordina, en ocasiones a la riqueza, ésta resulta cada día más difícil de ser alumbrada sin la superación intelectual. Tal es el ejemplo de la Argentina, uno de los más brillantes que ofrece el mundo a la hora de ahora.

Para España, genitora de pueblos, que naturalmente estima como propios esos sorprendentes triunfos de cuantos llevan en

su esencia humana y social la configuración de un común destino, la prosperidad del gran país del Plata ha de representar no sólo la capacidad productiva que ofrece su ubérrimo suelo, sino la proyección de su cultura, ya con rango autóctono, aunque enmarcada en la tónica racial y lingüística de la que debería ser acabada antecultura hispánica. De aquí que debamos conocer algo más que la gran exportación argentina que viene a Europa, y concretamente a España, como excedente de las necesidades de aquel país, o sea el tributo de sus sabios, la labor de sus escritores y la creación de sus artistas al propio adelanto, integración naturalmente, en el proceso universal de la humana perfección.

Hace cosa de tres años que con motivo del estrechamiento de los vínculos hispanoargentinos a que al presente asistimos, traducido, por fortuna, en tan positivos resultados, se habló mucho del libro de aquel país, que como aconteció tratándose de todos, constituye el exponente cardinal de la cultura, el vehículo magistral de las ideas y hasta la exteriorización de un conjunto de industrias y artes bellas consustanciales a la época en que vivimos; pero aquello que parecía enervado y permanente tributo quedó en colosal momentánea, y ya no sólo no sigue siendo tema candente, sino que del libro argentino se carece en su material presencia, resultando, por ende, adquirirlo y conocerlo inaccesible para el público, que en ello tan interesado estaría. Dase, pues, el caso peregrino de que la producción de algunas importantes empresas bonerenses especializadas en las grandes ediciones, cuya difusión en España representaría positivo beneficio para considerable sector de público, resulta prácticamente como inexistente, al no ser viable su tráfico, suponemos que por persistir las dificultades comerciales características de la época, o sea a todas luces lamentable, que tan de desear sería poder salvar.

Ahí tenemos el caso de las ediciones Centurión, casa que en contados años ha contado un fondo copioso y valiosísimo, en el que tanto es de admirar la originalidad de las materias tratadas cuanto el buen gusto que denota la cuidada presentación de los volúmenes. Queramos hoy iniciar aquí la glosa entusiasta y el sincero comentario informativo que merece la labor de dicha casa. Y como esa su producción de referencia da motivo para varias crónicas periodísticas, circunscriptas la presente a tres títulos que, recientemente salidos de sus prensas, acabamos de recibir y hemos leído y contemplado morosamente: "Enciclopedia gráfica del mueble y la decoración", "La falsificación de antigüedades y objetos de arte" y "Pequeño diccionario de Filosofía".

Como ya denotan, sus respectivos títulos, dichas obras son de índole artística las dos primeras y filosófica la segunda. En la treintena de ellas integrantes de ese ejemplar y acervo de publicaciones de la casa Centurión tiene excepcional importancia ambas sectores, Arte y Filosofía, no sólo dado el relieve de los asuntos y el prestigio de los autores, sino por la amplitud a veces enciclopédica, y la espléndida materia de los volúmenes. Así, la colección "Arte" a la que corresponde la primera obra que comentamos, contiene historias, tratados, estudios críticos-biográficos y grandes manuales sobre Música, Teatro,

Danza, Pintura, Moda, etc., en los que cabe decir se ofrecen los temas expuestos de modo insuperable. La colección "Ulises" también de índole artística, comprende creaciones de más reducida amplitud, pero de máximo valor divulgador, accesibles al gran público, y en ella ha sido incluido el segundo libro nombrado. Finalmente, la colección "Filosófica", de la que forma parte la tercera creación que nos ocupa, comprende tanto volúmenes enciclopédicos donde se resume el pensamiento de grandes autores, cuantos textos reducidos, utilísimos por su índole didáctica.

La "Enciclopedia gráfica del mueble y la decoración" forma un espléndido volumen, también folio, con texto en forma de diccionario y cinco apéndices acerca de la cronología de los estilos, el mueble en América del Sur, decoración de interiores, ambientes clásicos franceses y nómima de expertos en muebles y decoración. Su autor, el gran especialista J. Aronson, ha logrado crear con una sabia teoría y sencilla práctica el tratado más completo a la sazón existente sobre muebles, estilos, dibujos, antigüedades, reproducciones, maderas, fabricación, construcción y arquitectura, tratado donde se compila todo el saber relativo a la decoración que ofrece la historia, y se analizan los estilos y su influencia en el mundo de hoy. Su utilidad es manifiesta para el público en general y de una manera especial para cuantos profesores, artistas y comerciantes tiene gran concomitancia con el mueble. La parte gráfica del monumental volumen, verdadera presa bibliográfica, que es cualidad constitutiva de una de sus más relevantes características, comprende la enorme cifra de mil ochocientas ilustraciones en negro y dieciséis láminas en colores.

"La falsificación de antigüedades y objetos de arte", escrita por Pablo Eudal, es un magnífico estudio crítico y divulgador sobre alteraciones, fraudes y adulteraciones descubiertas, de gran utilidad por sus relatos y advertencias—llenos de erudición y densidad—para conocer la mejor manera de adquirir las obras de arte.

Finalmente, el "Pequeño diccionario de Filosofía", constituye un resumen de la gran "Historia de la Filosofía", por Emilio Gouirán, que la misma casa ha publicado precedentemente. Guía valiosísima para el estudiante y elemento indispensable de consulta para toda persona que desee ampliar su cultura general, resume las obras y bibliografía correspondientes a los grandes autores de todos los países y épocas y contiene el vocabulario de las voces filosóficas.

NOTICIAS FINALES

WASHINGTON, 7. (EFE).—El departamento de Estado anunció que el secretario del mismo Robert A. Lovett, ha conferenciado, por espacio de 15 minutos, con los embajadores de la Gran Bretaña, Francia, Bélgica, Holanda, Luxemburgo y Canadá, sobre la idea de que los Estados Unidos apoyen los pactos de ayuda mutua de los países de Europa occidental.

BELGRADO, 7. (EFE).—El órgano de los sindicatos, "Rad", informó que 94 yugoslavos han sido expulsados de Albania. Acerca que dichos yugoslavos se quejan de que en Albania no se permite a los yugoslavos que compran alimentos.

Por otra parte se informa que no ha habido ningún incidente en la frontera yugoslavo-albanesa, como se había anunciado anteriormente.

GRAN...
A...
el...
EM...
EL...
SO...
D...
BERL...
ber...
am...
és, ha...
tes en...
eléctric...
occident...
tividad...
del vici...
dizar...
nivar...
servicio...
la ciudad...
para la...
del alum...
setenta...
horas d...
dora d...
Con est...
conseg...
parte d...
riñas de...
sectores...
dad, q...
(E...
Br...
TR...
CA...
H...
AM...
no of...
tant...
rios, e...
comun...
formis...
dentes...
LA...
So...
LOCALE...
Será...
nada...
la Vir...
tima...
nicom...
—Cin...
deros...
tados...
—Se...
las en...
la prov...
NACION...
Com...